

# El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

Gerente: Antonio R. S. Osetti.

Director: Pedro L. Marín.

## Velada y Fiestas en La Línea de la Concepción

DESDE EL 20 AL 28 DE JULIO DE 1918

### GRAN CORRIDA DE TOROS

Para el domingo 21 de Julio de 1918

Seis toros de Medina Garvey

ESTOQUEADOS POR

### JOSELITO, POSADA Y FORTUNA

### MAGNÍFICA NOVILLADA

Para el domingo 28 de Julio de 1918

Seis hermosos novillos-toros

de la ganadería de Viuda e hijos de Gallardo, para

### CARNICERITO, RODALITO Y DOMINGUÍN

Lucidísimos festejos durante la semana, —Gran concierto musical por la brillante rondalla «La Aurora».— Cuatro soberbias sesiones de fuegos artificiales.—Dianas.—Retretas.—Bailes en las Casetas de Círculos y Casinos en el Real de la Velada.—Teatros.—Cines.—Circos.—Variados espectáculos.

MIRANDO A LA GUERRA

## La evolución de Stegmann

Para el CAMPO DE GIBRALTAR.

Stegmann es uno de los críticos suizos más germanófilos. Antiguo oficial alemán autor de una *historia de la guerra* recomendada por el gran Estado Mayor alemán, redactor del «Eund», de Berna órgano de la Suiza teutonizada, ha hecho, desde el principio de la contienda una ardiente campaña en pro de los imperios centrales.

Sin embargo, desde hace algunas semanas, Stegmann se muestra pesimista. He aquí algunos párrafos de sus artículos más recientes:

«Si la guerra no se termina en 1918 ya no es posible fijarle un término ni política ni militarmente. Los aliados esperan la batalla creciente; disponen aun de reservas y la abundancia de los refuerzos americanos les aporta garantías morales».

«Hemos calculado los efectivos americanos en 500.000 combatientes. Tememos que estas cifras se elevan rápidamente».

«El primer millón ha pasado ya. El problema más difícil consistirá en preparar esta masa para la guerra de movimiento. Los ingleses que han improvisado con éxito asombroso poniendo en pie de guerra varios millones de hombres han hecho la experiencia de estas dificultades, pero el ejército francés es quien en su estado más instruido, su cuerpo excelente de oficiales, sus tropas hábiles

e inteligentes, continua con el cerebro tranquilo y en eso consiste la resistencia militar de la Entente. Las fuerzas del ejército alemán va a encontrarse frente a fuerzas francesas, británicas y americanas. La nueva batalla aproximará la decisión, pero ¿se podrán sacar consecuencias políticas? Esa es otra cuestión».

Y el 13 de julio escribía:

«Francia ha demostrado en esta guerra una energía una actividad extraordinarias...»

«Hay que decir también que el general Foch debe disponer de más reservas de lo que se cree y que no las expondrá en combates locales».

¿Por qué Stegmann cambia de opinión? ¿Por qué ya no cree firmemente en la victoria alemana?

Lo ha explicado en diversos artículos. El factor norteamericano ha comenzado a actuar con una fuerza que nadie sospechaba en los países centroeuropeos. Ya hay en Francia un millón de soldados de Wilson—es decir, los había el 14 de julio—y siguen llegando de 70 a 80.000 por semana. Pershing de acuerdo con Foch, está organizando dos ejércitos de 250.000 hombres cada uno. Esos ejércitos tendrán sus correspondientes reservas.

Más actualmente, el sistema que se sigue es distinto. Hay que foguear a los bisoños. Hay que hacerles veteranos. Para ello, se han constituido divisiones mixtas formadas por una brigada norteamericana y otra francesa o inglesa. Y así se ha logrado que guarnezcan los hombres de Pershing sectores de Picardía, de la Isla

de Francia, de la Champaña, de Lorena y de los Vosgos.

Se ha ordenado a la prensa alemana que diga siempre que la ayuda de los Estados Unidos a la Entente, carece de importancia militar. Pero las inquietudes que se sienten en Alemania empiezan, no obstante, a transparentarse en los periódicos.

La «Noueste Nadrichsten» decía días pasados: «Hay que reconocer que el socorro norteamericano, más rápido de lo que se esperaba, puede contrariar gravemente los planes de Alemania».

Y el Director de la Agencia Wolff y del «Berliner Tagblatt» «Teodoro Wolff en el número del 8 de Julio, afirmaba que «el concurso de los Estados Unidos aumenta la resistencia de los pueblos aliados».

¿La resistencia moral, nada más? ¿Es que los soldados, los barcos y los cañones nada significan?

Cuando escribo estas líneas llega la noticia de que Londendorff ha lanzado una nueva ofensiva sobre un frente de ochenta kilómetros. La línea de la batalla comprende desde Chateau-Thierry (la orilla del Marne) a la Mano de Mossiges, en esa parte de Champaña, que riega el lento Dormoise y que es conocida por Dormois.

Lundendorff aprovecha, pues, bolsa que fué consecuencia de la sorpresa del Aisne. Renuncia provisionalmente a la marcha sobre París, y sobre Amiens y sobre Calais y acomete lejos de los sectores donde, verosimilmente aguardan las reservas francesas.

Sin duda espera avanzar mucho por el centro para desbordar Verdún en su izquierda o el bosque de Copiegné en su derecha.

¿Cómo parará Foch el nuevo golpe? Tal vez esta pregunta haya sido contestada por los hechos cuando lean mis lectores este modestísimo comentario.

Más de todas maneras el problema de la guerra ha sido planteado por Stegmann. Si no hay paz este año, la lucha seguirá mucho tiempo todavía.

Fabian VIDAL.

—¿Para cenar bien y barato?

Casa de Laureano.

IMPRESIONES DE LA GUERRA

## Las enseñanzas de Burdeos

BURDEOS, Julio.

¡Los que aún dudan, debieran recorrer la región de Burdeos!

No cabe poner en tela de juicio lo que podrán hacer los americanos en un año más, después de ver lo que han hecho en los últimos doce meses.

Y cuenta que en Mayo de 1917 no tenían cosa alguna dispuesta, no estaban preparados, ni de cerca ni de lejos, para la guerra, y se veían obligados a improvisarlo todo.

Ahora no es lo mismo: ahora no tienen más que continuar la obra comenzada, y aumentarla.

Dentro de un año tendrán tres millones de soldados en Francia, con un material de guerra espléndido.

Los que se refían en España de la intervención de los Estados Unidos, los que no creyeron en ella, los que pensaron después, cuando vieron que era un hecho, que no aportaría a los aliados más que un concurso platónico, a lo sumo una fuerza moral y una fuerza financiera, deben reconocer el craso error en que estaban.

Hay que confesar que, incluso los que creíamos en la eficacia militar de su cooperación, nos vemos sorprendidos por la magnitud de la obra que están realizando.

No conocíamos bien los medios de que disponen.

Desconocíamos completamente, además, su psicología.

La realidad de los hechos descubre un mundo nuevo, ignorado, repleto de ideas y de fuerzas incalculables.

¿Qué significa esta Babel inmensa, formada en torno de Burdeos, como punto de llegada y de partida, para intervenir en la guerra mundial?

Significa, sin duda alguna, que los Estados Unidos han entrado en la lucha para hacer cuanto sea necesario hacer, cueste lo que cueste la empresa y dure lo que dure.

Hace más de dos años, cuando iba operándose lentamente, con tanta lentitud como seguridad, el cambio de ideas de Wilson, después de conocer el pensamiento de americanos muy influyentes y muy calificados que residen en París, anuncié repetidas veces que sucedería lo que ha sucedido.

¿Quién iba a creerme entonces? ¿Una desdeñosa sonrisa acogería, entre muchos lectores, mis profecías!

Ahí están los hechos, ahí está Burdeos, que acabo de recorrer, diciendo que me equivoqué, porque no puse bastantes cerros a la derecha de la unidad que representaba en mi espíritu una fuerza.

Los que creen en el triunfo de Alemania, y los que creen en una paz coja, siguen equivocándose.

Hay que realizar indudablemente un esfuerzo supremo; pero los aliados con el auxilio de los Estados Unidos, lo realizarán.

¿Qué representa, ante esos hechos, el que los alemanes ganen unos cuantos kilómetros de terreno en Francia?

Podrían llegar a París, podrían posesionarse de la parte de la costa francesa que ambicionan, y el resultado de la contienda sería el mismo.

Lo que hasta ahora han conseguido en la campaña de esta primavera está muy lejos de ser lo que podían prometerse, después de haberse desembrizado de Rusia.

¿La paz separada con Rusia!

¿Esa casi era la promesa de la victoria inmediata!

Entre otras muchas cosas, se ve claro en Burdeos, donde entra por los ojos la excepcional importancia de la obra que están realizando los americanos, que la amenaza de los submarinos es muchísimo menos eficaz de lo que pensaban los que la consideraban como la prenda segura de un triunfo rápido y definitivo.

América ha enviado a Francia, cruzando los mares, un millón de sol-

dados, y con ellos ha venido un inmenso material de guerra.

En la actualidad, desde el mes de Mayo atraviesan el Océano cerca de 300.000 hombres por mes.

Los aliados siguen siendo los dueños del mar, con submarinos alemanes y sin ellos.

Todo eso no ofrece lugar a dudas, después de haber recorrido las calles de Burdeos, y su puerto, y los campamentos americanos, y de haber contemplado, con cifras comprobadas delante de los ojos, todo lo que a estas horas representa el esfuerzo que han realizado los Estados Unidos en sus doce primeros meses de preparación y de actividad.

Y eso mismo da idea exacta de la duración que aún puede alcanzar la actual guerra.

JUAN DE BECCON

—¿Riquísimo marisco?

Casa de Laureano.

Comp. Maderera Andaluza  
(S. A.)

Maderas para construcciones navales, traviesas para vías, cajería, pino, radios, así como también para muebles en nogal, álamo negro y blanco, haya, etc., etc.

Depósito de leñas para hornos.

Para pedidos y demás detalles dirigirse a D. Eligio Fernández. Calle Real, 6.—La Línea.

—¿Buen pescado frito?

Casa de Laureano

Cálculos de actualidad

## La guerra es un mal negocio

Nadie duda ahora de que la guerra es un pésimo negocio; de que con ella se arruinan, no sólo los vencidos, sino también los vencedores. Ha sido preciso que Europa entera tomara parte en un conflicto que alcanza proporciones jamás vistas, para que la humanidad se diera cuenta de esta verdad irrefutable.

En una sola ocasión se pudo creer que la guerra es para el vencedor un excelente negocio. Me refiero a la guerra franco-prusiana de 1870.

Cuando se supo que Alemania exigía de Francia 5.000 millones, suma enorme en aquella época, Europa, asombrada, supuso que los vencidos quedarían totalmente arruinados. Cuando más tarde el Gobierno alemán presentó al Reichstag las cuentas y se vió que aquella guerra dejaba, después de pagados todos los gastos, un saldo de francos 3.896.250.000 se imaginaron las gentes que los alemanes se habían enriquecido.

Esas cuentas eran cuentas galanas. El balance debió hacerse del siguiente modo: Alemania tenía antes de la guerra 397.000 hombres llamados a filas, que dejaron de trabajar y, por

tanto, de producir durante nueve meses, y si calculamos que producían anualmente 1.000 francos, resulta una pérdida de 529 millones. No es todo esto: hubo 4.000 alemanes muertos y 88.000 heridos. Si suponemos que una tercera parte de esos 88.000 hombres ha fallecido a consecuencia de las heridas, las pérdidas se elevan a 69.000 hombres. Admitamos que cada uno de ellos hubiese ganado 1.000 francos cada año; capitalizando esta renta al 5 por 100, estos hombres representan un valor de 1.390 millones.

Pero aún hay más. La situación creada después de esa guerra ha obligado a Alemania a aumentar en más de 100.000 hombres sus efectivos de paz. Si cada soldado cuesta al cabo de un año 1.370 francos, resultará, en el transcurso de veinte años, un gasto de 2.740 millones.

A todo esto hay que añadir la perturbación ocasionada en los negocios por la guerra, y que los 69.000 alemanes muertos y los 100.000 llamados a filas para aumentar el ejército permanente, han dejado de producir riqueza.

Las conquistas a mano armada son especulaciones desastrosas para los pueblos. Para que acabemos de convencernos de ello, voy a hacer otro cálculo.

El producto neto de indemnización de guerra, distribuido entre todos los alemanes, hubiera dado a cada uno de ellos 97 francos, o sea, el 5 por 100, un interés anual de 4,95. Pues bien; la carga que resulta de 100.000 hombres más en filas, representa 137 millones de pérdidas, calculando siempre que cada hombre puede producir 1.000 francos por año, y si repartimos esas cantidades entre los habitantes del imperio, corresponde a cada uno de ellos 5,20 francos.

Además, los 5.000 millones de indemnización pagados por Francia, no fueron repartidos entre todos los alemanes. Los jefes fueron los que más cobraron, y algunos millones fueron a manos del príncipe Federico Carlos, de los generales Moltke, Roon y Manteuffel, y de Delbruck, Werder, etcétera, etc.

No es posible que los pueblos se enriquezcan con la guerra. Para terminar, daré otro ejemplo sacado de nuestra propia historia. Cuando en los dominios de la monarquía española no se ponía el sol, y venían de América a la península barcos cargados de metales preciosos, la corte de España era tan pobre, que, según Buckle, faltaba a veces dinero para pagar a los servidores privados del Rey y hacer frente a los gastos diarios.

Carlos V y Felipe II tenían constantes apuros de dinero. Y es que a medida que las fronteras se extienden se necesitan más recursos para defenderlas.

Acerquémonos a los tiempos presentes. ¿Qué nos han producido Cuba y Filipinas? Pérdidas enormes en hombres y en dinero, y ningún beneficio. Son muy pocos los que allí se han enriquecido, y en cambio, la metrópoli se ha arruinado y está sufriendo

todavía las consecuencias de un esplendor aparente.

Una gran extensión territorial no da mayores riquezas. Si esto fuese cierto, la Rusia europea, diez veces mayor que Francia, sería diez veces más rica.

En resumen: las guerras no aumentan la riqueza del vencedor, y la prosperidad de un Estado no guarda proporción con su extensión territorial. Cuando se convengan los pueblos de estas verdades, los Gobiernos no seguirán la política agresiva que ha provocado hecatombes como las que estamos presenciando. Quizá la guerra actual, poniendo de manifiesto, de modo claro e indudable, que las guerras son un negocio pésimo, contribuya a que la Humanidad recobre la razón que ha perdido totalmente en el presente momento histórico.

ALVARO CALZADO.

### AVISO

Se compran Botellas vacías y garrafas en pequeñas y grandes cantidades. Avisando se pasa a domicilio y se reciben avisos por Correo, dirigirse a Pedro Ramos Troya, calle Ruiz Tagle, 28.—Algeciras.

### Dr. Pedro Bouthelior

Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9

Medicina general

Enfermedades de garganta, nariz y oídos  
P. de la Constitución, 11. Principal izquierda.  
—ALGECIRAS—

### CURACION

DE LA

## HERNIA

### AVISO

El reputado herniólogo del Instituto Moderno, Plaza Sta. Ana, 2, Madrid, a ruego de su numerosa clientela estará en

ALGECIRAS

los días 21, 22 y 23 del actual y recibirá en consulta en el HOTEL TERMINUS de diez a siete de la tarde.

El Instituto Moderno único en España para el tratamiento científico de la HERNIA posee los últimos adelantos para la contención radical de la hernia más voluminosa y rebelde. El sistema BRINSSON es cómodo, invisible y evita todos los peligros.

FAJA BRINSSON

Sin rival para vientres voluminosos operados y caídos. Contención, reducción, comodidad. Última creación de la ortopedia.—Instituto Moderno.—Casa fundada en 1897.—Proveedora de las Clínicas del Hospital de San Carlos y de la Facultad de Medicina. Folletos gratis.

### PIERNAS ARTIFICIALES

Con todos los movimientos de la pierna humana.—Último invento.—Sistema americano.—El más perfeccionado.—Deformidades de la espalda, piernas y pies.

Se curan y se corrigen.

—¿La mejor manzanilla?

Casa de Laureano.

## Información de Reuter

Londres 19-7-18.

Comunicado inglés de aviación.—Arrojamos 13 toneladas de bombas sobre el muelle de Zeebrugge, los acantonamientos de Estalles y Merville como también sobre los aerodromos y depósitos. Destruimos 10 aviones y derribamos otros cuatro. También derribamos seis globos incendiados. Faltan 9 de los nuestros. Los aviadores nocturnos arrojaron 500 bombas en las uniones ferroviarias de Sealin. Todos regresaron. Un aeroplano grande de bombardeo, enemigo, cayó dentro de nuestras líneas.

Comunicado francés.—La batalla continuó con inusitada determinación en todo el frente al Oeste de Reims, pero apesar de los vigorosos esfuerzos hechos por el enemigo no pudo aumentar su avance. La resistencia heroica de nuestras tropas y sus contraataques pararon el empuje enemigo. Las operaciones progresan al Sud del Maine en las vertientes al Norte de Stagnan y Monthodon Chapel.

Dura lucha al Norte de Camblizy y Festigny, en la cual aguantamos en las afueras del Tudin. Entre el Manne y Reims continua la batalla al Norte de Renil y en el bosque del Rey en el cual penetraron los alemanes, y que defendemos pie por pie. El bosque de Courton es teatro de furiosos combates. Al Oeste de Antenil los alemanes no pudieron llegar a Pourcy, el cual fué objeto de poderosos ataques.

Un brillante contraataque de los italianos echó atrás al enemigo.

Los cadáveres del enemigo que se han encontrado delante de nuestras líneas en el valle del Arbre de Ombreux prueban las numerosas pérdidas que han sufrido.

Al Este de Reims el enemigo no se ha movido desde el colapso que sufrió esta mañana en la dirección de Beaumont.

Comunicado americano.—La lluvia detuvo mucho las operaciones.

Continúa la lucha en la región donde empezó nuestro contraataque ayer.

Muchos alemanes entre el ferrocarril y la orilla Sud del Marne aparentemente escaparon a la orilla derecha durante la noche.

Comunicado inglés.—Las tropas australianas en una operación local efectuada en las cercanías de Villers Bretonneux avanzaron la línea hacia el Sudeste en más de una milla de frente.

Capturaron dos cañones de campaña y un buen número de prisioneros y ametralladoras.

Mejoramos un poco las posiciones de Hebuterne. Rechazamos los raids enemigos al Sucnoy.

Bastante actividad por parte de la artillería enemiga al Norte de Bailleul.

Dícese con buena autorización que los franceses han empezado un formidable ataque esta mañana entre Chateau, Thierry y Soissons. Créese que va progresando bien.

Los franceses han recuperado Monvoison y Chenclareine. Los italianos han vuelto a ocupar Chairizet al Sudoeste de Reims.

do con el Presidente del Congreso y le invitó para que vaya un día a almorzar en su compañía a Solorzano.

Al hacer la invitación exclamó:

—Aprovecharemos la ocasión para hablar mal del Gobierno.

Poco estudiado

El ministro de Fomento, hablando con los periodistas ha confirmado que el Gobierno hace tiempo que estudió la implantación del año económico, pero que no se ha vuelto a tratar del asunto en Consejo.

Los viajeros suizos

Los delegados de Suiza, estuvieron ayer almorzando con el Ministro de Estado y después cumplieron a S. M. el Rey.

Energica medida

Se ha comentado mucho el fallo de un tribunal de honor separando del servicio al Coronel de Estado Mayor Sr. García Morales por su dudosa intervención en la Sociedad los Previsores del Porvenir y que es actualmente diputado por el distrito de Toro (Zamora).

Fórmula transitoria

El Sr. González Besada, ha prometido que en el Consejo de hoy se estudiará una fórmula transitoria para solucionar el problema de las haciendas locales.

Firma de Guerra

Ha sido firmado por la cartera de Guerra, el pase a la reserva de los Consejeros del Supremo generales Urzaiz y Conejo, sustituyéndoseles en iguales cargos por los generales Arana y Cervantes.

También han sido firmados destinos de auditores, mandos y destinos de Carabineros y algunas concesiones de cruces.

Viaje regio

Esta noche a las nueve marchará de nuevo a San Sebastián, Don Alfonso, donde se reunirá con su augusta esposa.

### PROVINCIAS

Mejoría

Bilbao.—Persiste la franca mejoría de D. José Maura que resultó herido en un accidente automovilista.

Notas catalanas.

Barcelona.—Durante dos horas fué abierta la frontera francesa, entrando dos trenes repletos de viajeros.

El Gobernador interviene activamente en la solución de la huelga textil de Sabadell.

Mañana se celebrará un mitin organizado por los republicanos del bloque, para protestar del tiránico proceder de los gobernantes.

Conflictos obreros.

Ferrol.—A consecuencia del despido de un maestro de calderería del Arsenal, se han declarado en huelga los obreros del mismo, creyéndose que será secundada por todos los talleres.

Hambre y miseria.

Las Palmas.—La Prensa y la opinión se muestran muy alarmadas por el estado de miseria en que se encuentran las islas Canarias.

El precio del maíz llega a cifras exorbitantes.

El petróleo se vende a dos pesetas el litro.

Han sido dirigidos muchos telegramas al Gobierno, demandando una solución pronta a la angustiosa situación presente.

Aniversario.

Bailen.—Con gran solemnidad se ha conmemorado el aniversario de la célebre batalla de Bailen, organizándose una brillante procesión.

Entérese bien el lector

Después de las comidas el licor di-

gestivo más agradable es una copita de NUCLEOGENO. Combate rápidamente, anemia, clorosis, inapetencia, debilidad general y neurastenia. Es útil en el periodo de crecimiento de los niños, conviene a las mujeres que están criando, y es indispensable para los convalecientes de todas las enfermedades. Eficacísimo en la tisis y estados pre-tuberculosos. Si probais un frasco no tomaréis otro reconstituyente: su grato sabor y sus sorprendentes resultados os convencerán enseguida.

Pídase en todas las Farmacias Nucleógeno del Doctor Navarro Espín. De venta en todas las Farmacias.

EXTRANJERO

### AGENCIA RADIO

Victorias de los aliados.

Londres.—El periódico «Daily News», escribe respecto de las recientes batallas: No exageramos afirmando que la jornada de ayer, para los aliados fué la mejor desde 1914.

Es posible que Foch, se haya contentado con mantener sus posiciones sin intentar mejorarlas.

La noticia del triunfo logrado por los franco-americanos fué acogida por los ciudadanos de Londres con tanta sorpresa como entusiasmo.

Toda la prensa, felicita calurosamente al general Foch y las tropas francesas y americanas por el magnífico éxito conseguido.

Opiniones alemanas.

Berna.—Durante los primeros días de la actual batalla en la Champaña, la prensa alemana manifestó grandes indecisiones.

Hoy, el santo y seña parece ser sobriedad, reserva y prudencia.

Los periódicos se limitan a publicar los despachos oficiales absteniéndose de hacer comentarios.

La Agencia Wolff trasmite los telegramas con retraso y se le notan algunas vacilaciones.

En los centros militares alemanes no se habla ahora de victorias.

—¿Las mejores tapas?

Casa de Laureano.

## Noticias

DE LA HUELGA DE CAMAREROS

En La Línea han sido puestos a disposición del Jefe de Instrucción de S. Roque, dos camareros huelguistas que entrando en un café agredieron causando lesiones a otro que no se había adherido a la huelga.

NOTAS MILITARES

Se ha nombrado juez para que instruya diligencias por lesiones del soldado Antonio Nebro.

—Id. id. para que instruya expediente de excepción al soldado Sebastián Guzmán.

—Se ordena se presente a reconocimiento facultativo el carabiniere Manuel García Villanueva.

—Se ha autorizado a don Juan Beatty para celebrar una corrida de toros en La Línea el 21 del actual.

—Al Jefe de Policía de este Campo se comunica haber impuesto 15 días de arresto a Jerónimo Saborido.

—¿Las más selectas marcas?

Casa de Laureano

Estuches papel-sobres y tarjetas de alta novedad  
PAPELERIA E IMPRENTA DE ANTONIO ROCA

Tipografía de A. Roca.—Algeciras.

### El Tabaco de La Competidora ahora no admite mejora

## Información general

DE NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO Y RADIOGRAFICO  
NOTICIAS CORTESANAS

Las Cortes

Senado.—Preside Groizard.

El ministro de Fomento lee el proyecto de ley creando el Instituto de Crédito Agrícola.

D. Dalmacio Iglesias pide que se prevea el Obispado de Ceta, cumpliendo así lo que está acordado en el Concordato.

Orden del día.—Se aprueban varios dictámenes y es elegido Secretario de la Cámara el Sr. Gayarre por 74 votos.

El Presidente del Consejo, lee el decreto suspendiendo las sesiones por la presente legislatura.

Se dan grandes vitores al Rey y se levanta la sesión.

Congreso.—Preside Villanueva.

El Ministro de Hacienda lee el proyecto de haciendas locales.

El Sr. Soto Reguera pide que se recomiende la enseñanza del idioma español como iniciación de la fiesta de la Raza.

Orden del día.—Se aprueban algunos dictámenes.

El Sr. Maura lee el decreto de suspensión y se levanta la sesión.

Trabajo para el Otoño, si vivimos.

El proyecto de haciendas locales, consta de 130 artículos y 20 disposiciones transitorias.

Las exacciones municipales serán arbitrarias con fines no fiscales, contribuciones por personas y clases, especialmente en las interesadas en determinadas obras o servicios municipales.

Solo se autorizarán las exacciones consignadas en la ley.

Se autorizarán impuestos sobre las contribuciones cedidas por el Estado a los Ayuntamientos.

Se autorizarán los recargos sobre los rendimientos que obtengan las Compañías anónimas o comanditarias sobre solares, automóviles, carruajes de lujo, bebidas, carnes, inquilinato, pompas fúnebres, repartimiento general y prestación personal.

El Sr. González Besada se muestra muy confiado en la eficacia de la ley y dice que en redactarla ha invertido cuatro meses.

Considera el proyecto radicalísimo y ha negado que se proponga d. scansar inmediatamente.

Ahora, confeccionará las plantillas del Ministerio, su Reglamento y el presupuesto de gastos e ingresos.

Estas manifestaciones se interpretan como una ratificación de que nada político sucederá, a pesar de los augurios.

La Comisión parlamentaria de Hacienda ha acordado abrir una información escrita sobre el proyecto de haciendas locales, durante el plazo de dos meses.

También ha quedado abierta otra información hasta el 15 de Septiembre venidero, sobre el proyecto de creación de un Instituto de Crédito agrícola.

Hoy, el Congreso sancionará con la firma regia, ocho proyectos de ley y la mesa del Senado 28.

Las bromas de D. Antonio.

El Sr. Maura estuvo conferencian-

NOTAS UTILES

**Gobernador Militar del Campo de Gibraltar**  
Excmo. Sr. D. José Villalba Riquelme  
*Jefe de Estado Mayor,*

**Ayuntamiento**  
Alcalde: D. Emilio Morilla Salinas.  
Secretario: D. Manuel Pérez-Petinto.  
Oficina, de 10 a 13

**Juzgado de Instrucción**  
Juez: D. Mariano Rodrigo Peigneux  
Audiencia, de 10 a 1. Calle Alfonso XI

**Juzgado Municipal**  
Juez: D. Joaquín Bianchi  
Secretario: D. Cristóbal Gómez  
Despacho de 10 a 18. Calle Alfonso XI

**Cura párroco**  
D. Cayetano Guerra Meléndez  
Archivo parroquial, de 14 a 19

**Aduana**  
Inspector, D. Juan Ordóñez Cáceres; administrador, D. Salvador Gil-Comde. Calle José Santacana.

**Banco de España**  
Director, don Enrique Ortiz Castaño; interventor, don Rafael Vignega García de

las Bayonas; secretario, don Angel del Cerro cajero, José Joaquín Bretón Gárate  
Horas de oficina, de 10 a 14. Calle Sagasta.

**Junta de Obras del Puerto**  
Ingeniero, don Casto Rodríguez del Valle; presidente, don Juan Forgas Estrabau. Oficina de 10 a 17. Calle López.

**Cámara de Comercio**  
Presidente, don José Juanals Roura; secretario, don Juan Pérez Arriete. Oficina de 13 a 15. Calle Nicolás Salmerón.

**Compañía Arrendataria de Tabacos**  
Jefe del resguardo, don José de Armiñán y Pérez. Oficina de 11 a 13 y de 16 a 19. Calle Cánovas del Castillo.

**Administración**  
Jefe, don Francisco Rojas. Oficina de 11 a 14. Calle Alfonso XI, 28.

**Correos**  
Administrador, don Antonio Solís. Certificados y valores declarados, de 8 a 8,30, de 13 a 14 y de 21 a 22; Domingos, de 13 a 14 y de 21 a 22. Giro postal, de 11 a 12 y de 15 a 17; Domingos de 11 a 12. Apartado y lista, de 8 a 8,45, de 15 a 17 y 19,30 a 20,30. Paquetes postales, de 15 a 17; Domingos, de 8

a 8,45. Caja de ahorros, de 15 a 17; Domingos, de 11 a 12. Reclamaciones, de 16 a 19.

**Telégrafos**  
Servicio permanente; calle Rocha.  
*Registro de la propiedad;*

Registrador, don Francisco Vázquez-Rosales. Despacho de 10 a 16; calle Ratael de Muro.

**Notarias**  
Licenciado don José Jiménez-Prieto, calle Cánovas del Castillo; Doctor don Manuel de Bedmar y Larraz, calle Regino Martínez. Despacho de 10 a 17.

**Policia gubernativa del Campo de Gibraltar**  
Jefe, don José G. Quiza; Inspectores, don Luis Sanjuan y D. Enrique Cigarrista. Servicio permanente. Inspección de Vigilancia, calle del Santísimo.

**Farmacia Militar;**  
Director, don José Navarro Espín; horas de despacho, de 10 a 18 y de 16 a 18.

**Servicio de vapores con Gibraltar**  
Salidas de Algeciras: 5,50, 9,00, 11,45, 2,20, 6,00 y 7,30  
Salidas de Gibraltar: 5,40, 8,00, 10,30, 2,00, 5,00 y 6,45.

**F. S.**

**FAST & SAFE**  
Servicio diario de Automóviles entre

Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

Salida de Algeciras, a las 8,45; llegada a San Fernando, a las 12; llegada a Cádiz, a las 13.

Salida de Cádiz, a las 2,30; llegada a San Fernando, a las 3,15; llegada a Algeciras a las 8,15.

Cada viajero tiene derecho el transporte gratuito de 15 kilos de equipaje; para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras a don Alejandro Ivison, Oficina de Automóviles, Sur del Río.

En Cádiz, don Alejandro Ivison, Plaza Loreto, 2. Dirección telegráfica y telefónica: Algeciras, San Fernando y Cádiz, AUTOS.

NOTA.—Los precios han sido aumentados en un 50 por ciento la preferencia y un 30 por ciento los del interior.

**RELOJERIA DE MODA**  
DE  
**EMILIO SANCHEZ**  
Venta de relojes de todas clases y de las más acreditadas marcas. Especialidad en los relojes de precisión «Longines». Garantías en las composturas de relojes de precisión.—Prim, 12, Algeciras.

El mejor cigarro puro. La mejor picadura.  
**PITA HERMANOS**

**JOSEPH CAZES Y CO.**  
143 Main Street.—GIBRALTAR  
— ESTABLECIDO EN 1815 —  
Grandes almacenes de Novedades al por mayor y menor  
Surtido inmenso y variado en todos los Departamentos  
Ya se han recibido todas las últimas Novedades para la temporada de verano.  
NOTA—Este establecimiento se cerrará a las 8 1/2 la noche hasta nuevo aviso

**D<sup>a</sup>. Esperanza Israel de Puerta**  
Profesora en partos  
Se confeccionan fajas higiénicas, para señoras.  
Saenz Laguna, 12.—ALGECIRAS  
El mejor vino especial  
Casa fundada en 1772  
**OSBORNE**  
Puerto de Sta. María

Coloniales y Ultramarinos  
**“MENDEZ”**  
Plaza de la Constitución.—Algeciras

**COLEGIO POLITÉCNICO**  
Primera y Segunda enseñanza.—Preparación para ingreso en las Academias Militares del Ejército y la Armada, Carrera de Comercio, Correos, Telégrafos y ayudantes de Obras Públicas.  
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.  
Avenida de Canalejas, 23, (Villa Flor), Teléfono, 112, ALGECIRAS

**Fco. Hernández e Hijo**  
Conwall's Lane—Gibraltar.—Antiguos proveedores de la Real Armada Española. Gran establecimiento de pinturas, barnices, brochas, cristales, composiciones para fondos de buques, ferreteria de todas clases, efectos naturales, grandes cantidades del renombrado esmalte «Robbaliac», etc.

**J. Lucas Imossi and Son**  
GIBRALTAR  
Agencia de Vapores Transatlánticos  
Servicios del Brasil, Uruguay y República Argentina  
Para informes diríjanse a sus agentes  
**J. Lucas Imossi and Son**  
Irish Town, No 1

**Compagnie de Navigation Sud-Atlantique-Paris**  
Service maritime postal français entre la France, le Brasil et la Plata.  
Départs postaux de Bordeaux tous les 14 jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Départs commerciaux (alternant avec les services postaux) tous les 14 jours, servant la Corogne, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernambuco, Babial, Rio Janeiro, Santos et Buenos Aires. Cuisine française renommée; appartements de luxe avec salle de bains; télégraphie sans fils sur chaque paquebot.  
Pour tous renseignements s'adresser a  
**J. Lucas Imossi & Son**  
Agents à Gibraltar. Irish Town.

**Cigarrillos Habános**  
Se han puesto a la venta en cajetillas de 20 cigarrillos manufacturados con picadura de las renombradas marcas  
**Henry Clay y Partagás**  
elaborados en nuestros almacenes directamente del paquete original.  
**R. POVEDANO**  
Calle Real.—GIBRALTAR  
SE ALQUILA una casa con 5 habitaciones, comedor amplio y cocina cómoda y grande, retrete y agua.  
Para informes, diríjanse a don José Tiza teléfono núm 24 Algeciras.

**SACCONE & SPEED LIMITED**  
Proveedores de la Real Casa.—GIBRALTAR  
Vinos, Licores, Cervezas, Tabacos, Cigarrillos Picadura.  
Sucursales en Londres, Portsmouth, Chatham, Devonport y Malta

**BRINGHURST SCHOOL, PLATA VILLA**  
Witham's Road.—GIBRALTAR  
Cambridge local examinations — Director: EDWAR MARTIN

**LA ESPAÑOLA**  
— PLUMERIA —  
PLAZA PALMA  
Esta Empresa se dedica a toda clase de trabajos de plomería y hace instalaciones tanto para agua fría como caliente.  
Se hacen presupuestos gratis para el trabajo que se interese, sin compromiso alguno por parte del cliente, de tener que aceptarlo.  
Además de contar esta Empresa con operarios de reconocida competencia para los trabajos que se le confían, tiene gran existencia de material inglés, que hoy, por motivo de las actuales circunstancias no se puede traer del extranjero.  
La siguiente lista dá idea de algunos de los materiales ingleses que la Empresa tiene en existencia hoy:  
**Tubos de hierro galvanizado, tubos de plomo, accesorios para tubos de hierro, grifos de metal, llaves de paso de metal, válvulas flotantes de metal, bocas de fuego y de riego, fuentes de hierro fundido de formas diversas, mesqueras de goma blindada y sus correspondientes pistones y cisternas para retretes.**  
También se dan cotizaciones para baños, lavabos e inodoros de hierro esmaltados blancos y para cualquier otra clase de material que se desee.  
NOTA.—A fin de dar facilidades a los clientes para el pago de las facturas, esta Empresa accede gustosa, a quien lo solicite, a cobrar su importe en plazos mensuales.  
Tiene también a la venta un carro de mano con muelles.

**Tipografía de Antonio Roca**  
General Castaños 7.—ALGECIRAS  
**El Campo de Gibraltar**  
DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE  
ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA  
Redacción y Administración: Teniente Serra, 8 Teléfono 225.—ALGECIRAS

FRANQUEO  
CONCERTADO